

109年偏鄉繪本 行動車活動

文 / 社工 王鼎文



親子共讀已是現今十分熱門的親子活動，特別是對 0-6 歲的孩童，不但有助於培養良好的語言、認知及溝通能力，更能增加情感交流，建立親密親子關係。

「偏鄉繪本行動車活動」是針對早療資源較為缺少的南庄、三灣、造橋等地區服務的活動，與當地幼兒園合作，邀請家長參與親子繪本活動。除共讀繪本也帶領小活動及美勞創作等，讓小朋友與同儕、家長與家長之間能共同彼此交流，建立良好人際互動關係。孩子能從繪本故事中激發想像創造力

之學習，家長也藉由親子共讀可以成為親子之間的互動橋樑，也可以營造一個愉快的家庭學習氣氛、讓家長與孩子之間培養起共同的話題。中心也贈送參與活動的家庭兒童繪本，讓大家能將活動中學到的技巧運用到生活之中！

五場次的活動，參與的家長與小朋友反應十分熱烈，除了孩童積極在有獎徵答中爭取答題的機會，家長也在休息時間與講師討論親子互動的技巧與經驗，幼兒園也表示未來可以繼續合作舉辦繪本活動。從家長的回饋也能看見家長對於繪本共讀技巧有更深的認識，如：用聲音吸引孩子專注傾聽、耐心引導孩子產生興趣及留意孩子的反應...等等，更重要的是可增加孩子與家長間情感交流。❤️



技陶組 休閒感官世界 大躍進

文 / 技陶組副督導 李嘉珊



有一次我們帶大朋友去竹南焚化爐參與活動，聖家的大朋友在體驗焚化爐的 3C 互動遊戲時，大家一臉茫然都不會操作...為了讓大朋友體驗 3C 便利性，感謝台積電基金會贊助平板電腦，讓桌遊社團帶入 3C 平板的遊戲，一開始只有少數的人有接觸過 3C 產品，有的有看過家人使用過但是自己沒有機會碰觸。



一般人可能馬上就上手使用的方法，但是大多數大朋友連碰觸平板這個小動作，手指滑動面板，輕輕點一下都不會或是很生疏，他們只會手指用力的壓在那邊手指僵硬，不知所措，很害怕操作。這是她/他們第一次使用的情況。在一次又一次的 3C 體驗下，教保員的鼓勵及引導下，大朋友漸漸熟悉操作常玩的 3C 遊戲，漸漸熟悉了手指滑動以及輕輕點一下這些動作，雖然操作以及理解能力還是有限，但是問她/他們好不好玩，大家臉上都笑著說好好玩喔。

台積電的志工們很有愛，在 9 月份時還特地來花時間來一對一陪玩 3C 平板，到現在大朋友也會說大哥哥大姊姊還會來陪我一起玩平板嗎？隨著幾個月過去後，現在年底了許多大朋友能感受到 3C 平板小遊戲帶來的快樂，也會說他要玩怎樣子的遊戲。也會告訴你他剛剛完成組裝了一台車子。或是看到任何人也都會介紹說他現在玩得 3C 遊戲好好玩，他/她下次還要再玩平板。❤️

『聖家 30，牽手向前行』出發!!!

文 / 社工督導 李緹澄



每一年，聖家的大朋友們總是會問社工，『社工！遊覽車！』、『社工~今年要去哪裡？』

今年要帶大家去健行喔!! 此次的活動地點，是具歷史意義的後龍過港隧道。過港隧道興建於日據時代(1922年)，近年經過後龍鎮公所整修後，隧道內加上燈飾後搖身一變成為氣氛絕佳的黃金隧道，三個舊隧道路面都經過整治鋪設，非常適合健走或是騎自行車，遠眺海岸線及風車，享受微微的海風輕拂。大孩子們有台積志工夥伴跟家長的陪伴，在健行的過程笑鬧聲不斷。



此次也特別申請苗栗縣政府的大型復康巴士，讓使用輪椅的大孩子們參加活動更便利。大型復康巴士的輪椅升降系統，方便乘坐輪椅的身障者上下車，讓使用輪椅的大孩子及工作同仁都有一個很棒的體驗。

聖家在地服務 30 年，接受了許多社會大眾及企業的照顧，一路上點點滴滴在心中，感謝您們長年對聖家的支持與鼓勵，讓我們在照顧服務的工作上不孤單。❤️



潛能發展組 我會做麵包

文 / 展能組副督導 黃雯欣



麵包出爐囉！大朋友們開心地看著烤爐裡的麵包及蛋塔，興奮的說著：「老師，你看！這是我做的喔！」。今年度我們嘗試帶大朋友做麵包，老師們帶領他們學習從攪拌麵粉、麵包塑形、包裝等過程，雖然製作麵包對他們來說不是容易學習的動作，但是每位大朋友們都認真的將自己的麵團，捏成老師教導的形狀，再放入烤箱，結束後老師也讓大家一起收拾整理。



在製作麵包的過程中，大朋友能仔細感受到麵粉的觸感，聞到麵包出爐時的香甜，過程中就是一種正能量的展現，無形中療癒了心靈，製作好的麵包跟蛋塔我們也參與義賣及成為感恩品，希望藉著做麵包能讓大朋友更有自信，學習挑戰更多種類的麵包和蛋糕。❤️